

Кушвинский РАБОЧИЙ



№ 51 (11244)
Четверг
28 декабря
2017 г.

Городская газета • Издается с сентября 1930 г. • e-mail: kr-kushva@mail.ru Цена договорная.



**С Новым
годом
и Рождеством!**

Читайте в номере:

■ **КУДА ПОЙТИ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ И КАК ИХ ОТМЕЧАТЬ?**
Подробности в "КР" и "РД"

■ **ИСТОРИЯ**
Федор Крестников. Яркие и трагические моменты жизни кушвинского собаководы и охотника стр. 5

■ **ПРОФЕССИОНАЛЫ**
Дмитрий Поляков: "Для меня, как для доктора, до сих пор открыт вопрос..." стр. 6

■ **ПАРЛАМЕНТ**
Муниципальные программы 2018 года. Кто в тройке лидеров? стр. 3

■ **ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!**
Проверить окна и отремонтировать канализацию под Новый год они предлагают доверчивым гражданам стр. 4





Дорогие уральцы!
Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Самый теплый и душевный праздник мы встречаем в окружении близких - благодарим их за участие и заботу, вместе подводим итоги, загадываем желания и строим планы.

Из достижений каждой семьи, каждого трудового коллектива складываются достижения города, края, всей страны. Радостно видеть плоды наших усилий, сознавать, что мы движемся к общей цели - улучшению качества жизни в Свердловской области.

2017 год был успешным для региона. Хорошие результаты показали промышленность и сельское хозяйство, укрепляется продовольственная безопасность, создаются новые рабочие места. Быстрыми темпами возводится жилье, идет модернизация транспортной инфраструктуры.

Налицо позитивные тренды в социальной сфере. Мы реализуем все меры поддержки незащищенных категорий граждан. Во исполнение майских указов Президента увеличена зарплата работников бюджетной сферы, начался перевод школ на односменный режим.

У нас растет количество многодетных семей, за счет активного усыновления сокращается доля сирот. Регион стремится обеспечить комфортные условия для людей с ограниченными возможностями, что отметили делегаты Первого Всемирного конгресса инвалидов, который прошел в Екатеринбурге.

Большое внимание уделяется популяризации физкультуры, массового спорта, поощряется внутренний и въездной туризм. Свердловская область укрепила статус крупнейшей выставочной площадки страны. Выставку ИННОПРОМ в июле этого года посетил Президент России Владимир Владимирович Путин.

Убежден, нам удастся сохранить позитивную динамику в разных отраслях, привлечь в регион дополнительные инвестиции.

Благодарю всех, кто поддержал меня на выборах губернатора, кто участвовал в разработке программы "Пятилетка развития". Весомый блок проектов в ней связан с агропромом, формированием комфортной городской среды, стимулированием индустриальных и технопарков, особой экономической зоны "Титановая долина". Но во главу угла, подчеркну, ставится человеческий потенциал. Тем самым мы следуем курсу Президента, обьявившего вопросы семейной и молодежной политики, образования и медицины ключевыми для развития страны.

В 2018 году Свердловскую область ждет целая череда имиджевых событий: матчи Чемпионата мира по футболу в Екатеринбурге, выставка "Диверсификация" в Нижнем Тагиле - наследница 15-летних традиций Russia Arms Expo. На столетие со дня гибели царской семьи намечен визит патриарха Московского и всея Руси Кирилла. А осенью определится судьба нашей заявки на право проведения Всемирной универсальной выставки ЭКСПО-2025. Мы готовы бороться за победу и сделаем все необходимое, чтобы ее достичь.

Дорогие друзья!

2018 год - год выборов Президента России. Уверен, что это будет славный и победный год. Он сохранит и приумножит те успехи, которых нам удалось достичь, принесет благополучие, социальную стабильность, мир, любовь и достаток.

Именно таким мы его сделаем своим упорным трудом, ответственностью и настойчивостью, приверженностью интересам родного края. С Новым годом, дорогие уральцы! Счастья, здоровья, процветания, всего вам самого доброго в наступающем 2018 году!

Губернатор
Свердловской области
Е.В. КУЙВАШЕВ.



Билет на Кремлевскую елку -

неожиданный подарок ко дню рождения Никиты Токарева

22 ДЕКАБРЯ в администрации КГО глава городского округа Михаил Слепухин торжественно вручил Никите Токареву, ученику 4 "Б" класса школы №1, билет на Кремлевскую елку.

Вот уже 9-й год подряд дети из Кушвы посещают главную елку страны. За возможность поддерживать эту хорошую традицию Михаил Слепухин поблагодарил депутата Думы КГО Андрея Лапшева и председателя Общественного совета при МО МВД России "Кушвинский" Владимира Коротаева.

НИКИТА Токарев не только отличник учебы. С 4-х лет он занимается танцами у Натальи Владимировны Пироговой в ансамбле "Эдельвейс", ездит на разные конкурсы. Посещал секцию айкидо, имеет зеленый пояс. Сейчас любимое занятие Никиты - шахматы. В эту игру мальчика втянула бабушка, когда он учился в первом классе. Никите нравится, что играя в них, нужно размышлять, проявлять смекалку и внимание.

На мероприятии присутствовала классный руководитель Никиты - Елена Михайловна Манакова. Она рассказала, что придя в школу, можно

увидеть фотографию Никиты на стенде "Умники и умницы", ведь он - гордость класса и школы. Каждый год на главном школьном празднике "Лидер года" Никите вручают похвальный лист от министерства образования и науки за отличные успехи в учебе. Никита - участник, призер и победитель всероссийских, международных интеллектуальных конкурсов, постоянный участник муниципального тура по русскому языку, окружающему миру, математике. В этом году он победил в муниципальном туре по математике среди учеников 4-х классов города. Кроме этого, он творческий человек, участник школьных и городских мероприятий.

Елена Михайловна также отметила участие Никиты в областном смотре-конкурсе музеев "Урал многонациональный", где ее ученик занял первое

место, победу в конкурсе проектов "Библиотека будущего", посвященном 80-летию детской библиотеки, победу в научно-практической конференции "Хочу все знать", для которой Никита со своей семьей подготовил уникальную работу под названием "История шахматного движения в городе Кушве".

У Никиты много похвальных листов, дипломов, сертификатов. Во всех начинаниях его поддерживают родители, бабушка и дедушка. Михаил Слепухин поблагодарил маму Ирину Леонидовну и классного руководителя Елену Михайловну за воспитание такого замечательного ребенка.

Мама Ирина Леонидовна:

- Мы давно мечтали, чтобы наш ребенок побывал в Москве, хотели показать ему столицу, а тут выпал такой шанс. Можно сказать, подарок ко дню рождения.

3 ЯНВАРЯ у Никиты день рождения. Путевка на главную елку страны стала ему настоящим подарком. С кем мальчик поедет в Москву, пока неизвестно, но он бы с удовольствием взял с собой всю большую дружную семью.

Галина ПОМЕЛОВА.
Фото автора.

Здравствуй праздник, Новый год!

Новый год приближается с необычайной скоростью. И взрослые, и дети Кушвинского городского округа ждут с нетерпением праздника и новогодних подарков.

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области Сергей Никонов предоставил билеты на новогоднее представление в Екатеринбургский Государственный цирк 12 победителям конкурса читательской активности, проведенного в рамках празднования 80-летия детской библиотеки Кушвы. Дети побывали там и получили новогодние подарки.

Администрация Кушвинского городского округа приготовила для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 700 новогодних подарков, которые они получат на новогоднем празднике. Он пройдет 30 декабря в Кушвинском дворце культуры в 12.00 и в 15.00 в Центре культуры и досуга пос. Баранчинского.

Всех жителей городского округа в новогодние праздники порадуют снежные городки, которые будут



Строительный материал для снежного городка добывался на Кушвинском пруду.

работать весь январь.

Строительство снежных городков на территории Кушвинского городского округа идет полным ходом на двух площадках. Снежные сооружения и ледовые конструкции - достаточно хрупкий материал. И поэтому, чтобы избежать вандализма по отношению к готовым сооружениям, чистовая отделка запланирована на 29 декабря.

Наши жители смогут покататься на горках и полюбоваться новогодней иллюминацией на площадке администрации в пос. Баранчинском и в парке

Кушвинского дворца культуры. Для малышей изготовлены небольшие ледяные горки, для подростков и взрослого населения - горки, высотой более двух метров с хорошими скатами. Приобретена дополнительная иллюминация на елки и ледяные скульптуры. Кроме того, для памятных фотографий в новогоднюю ночь определена фотозона "С Новым 2018 годом!" с дополнительной подсветкой. В парке ДК вокруг искусственной ели построен небольшой каток для наших маленьких жителей.

ОТКРЫТИЕ снежных городков состоится 30 декабря в 17.00 в пос. Баранчинском на площадке администрации, в парке Кушвинского дворца культуры в - в 18.00. Запланировано катание на животных и праздничная торговля.

Елена МАЛЛАЙНОВА,
начальник Управления культуры Кушвинского городского округа.

Фото Галины ПОМЕЛОВОЙ.

• "Кушвинский рабочий". • Коммуны, 82. • Объем 4 печатных листа. • Тираж 6 500. • Выходит по четвергам. • Индекс: 53824.

Гл. редактор Л. А. СМЕРНОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО "Кушвинский рабочий"

ИЗДАТЕЛЬ: ООО "Кушвинский рабочий"

АДРЕС издателя и редакции: 624300, Свердловская обл., г. Кушва, Коммуны, 82, а/я 34; e-mail: kr-kushva@mail.ru

Тел.: редактор 2-43-11, секретариат и прием объявлений 2-43-30, корреспонденты 2-52-60, бухгалтерия 2-42-54.

За содержание и достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
Компьютерная верстка - Галина ПОМЕЛОВА.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Перепечатка материалов только с разрешения редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ФС11-1081 от 28 февраля 2007 г.



Парламент

Муниципальные программы 2018 года.

Кто в тройке лидеров?

Основным экономическим вопросом последнего в уходящем году заседания Думы КГО стало принятие бюджета городского округа на 2018 год и плановые 2019-2020 годы. Документ депутатам представила заместитель главы КГО – начальник финансового управления Оксана Маскаева.

БЮДЖЕТ 2018 года сбалансирован и социально ориентирован, доходная и расходная части его равны и определены в сумме **1 142 436 788,50 рублей**.

Изменения претерпела структура доходной части бюджета. Большую часть составляют поступления из бюджетов других уровней – **748,2 млн рублей** или 65,5 % всех доходов муниципалитета. По сравнению с 2017 годом доля безвозмездных поступлений несколько снизится, в связи с изменением норматива отчисления в местный бюджет по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ). В 2017 году норматив составлял 16%, в 2018 году он увеличился до 61%, соответственно уменьшились дотации, которые городской округ получает из бюджетов других уровней. В результате доля доходов муниципалитета от НДФЛ в структуре налоговых и неналоговых доходов увеличилась с 25,43% до 73,46%. Прогноз по этой статье доходов на 2018 год составляет порядка **288 млн рублей** против **71 млн рублей** 2017 года.

В структуре неналоговых доходов в 2018 году существенно сократится доля доходов от продажи материальных и нематериальных активов, основу же составят доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Всего же собственные доходы муниципалитета в 2018 году составят **394,2 млн рублей** или 34,5%.

Расходная часть бюджета КГО сформирована на основе 7 муниципальных программ, охватывающих основные направления деятельности органов местного самоуправления. Большая часть расходов, **79,15%**, будут направлены на социальную сферу: образование, культуру, здравоохранение, социальную политику, физкультуру и спорт.

ЕСЛИ брать в разрезе средств, предусмотренных на реализацию муниципальных программ, то тройка лидеров 2018 года выглядит следующим образом: "Образование" – 603,3 млн рублей, ЖКХ – 287,7 млн рублей, "Культура" – 126,1 млн рублей, остальные четыре программы все вместе составят 109,5 млн рублей.

ЗНАЧИМЫЕ направления использования средств бюджета КГО в 2018-2020 годах включают капитальный ремонт гидротехнического сооружения в Кушве по ул. Первомайской, 43, строительство школы в пос. Баранчинском и крытого катка с искусственным льдом в Кушве, строительство многоквартирного жилого дома в Кушве для расселения 93 квартир аварийного и ветхого жилья, разработку проектно-сметной документации на капремонт школы №4, строительство сетей наружного освещения по ул. Рабочей в Кушве и по ул. Щорса и Союзов в Баранчинском, капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Рабочей в Кушве и по ул. Республики в Баранчинском, капитальный ремонт уличного освещения по ул. Кузьмина в Кушве и пер. Синегорского в Баранчинском. Для первых четырех проектов, капремонта ГТС, строительства школы, катка и многоквартирного жилого дома, из областного бюджета планируется привлечь **521,8 млн рублей**, еще **79,2 млн** предусмотрены в муниципальном бюджете.

Если брать в разрезе средств,

предусмотренных на реализацию муниципальных программ, то тройка лидеров 2018 года выглядит следующим образом: "Образование" – **603,3 млн рублей**, ЖКХ – **287,7 млн рублей**, "Культура" – **126,1 млн рублей**, остальные четыре программы все вместе составят **109,5 млн рублей**.

В ходе обсуждения проекта решения депутаты высказывали мнения о влиянии на доходную часть бюджета налоговой амнистии, закон о которой был принят в этом месяце, а также прозвучал призыв к народным избранникам быть более активными во взаимодействии с областными и федеральными структурами по привлечению на территорию инвестиций для реализации муниципальных программ. **Сергей Новоселов:** "Какие еще есть дополнительные источники пополнения бюджета?". **Оксана Маскаева:** "Привлечение безвозмездных средств

СТРОИТЕЛЬСТВО школы на 350 мест определено, как приоритетный муниципальный проект ближайших двух лет и включено в госпрограмму Свердловской области по реализации государственной политики в строительной отрасли.

от граждан и предприятий, вовлечение в оборот земель, то есть проведение постоянного земельного контроля и предоставление информации в Росреестр, взыскание недоимки, постоянная работа по выполнению плана приватизации муниципального имущества". За бюджет депутаты проголосовали единогласно.

ЕДИНОДУШНЫ были народные избранники и в вопросе установки мемориальной доски по увековечиванию памяти заслуженного врача Российской Федерации, почетного гражда-

нина КГО, ветерана Великой Отечественной войны, капитана медицинской службы **Галины Михайловны Чадовой**. Доска появится в пос. Баранчинском на доме по ул. Республики, 3, в котором Галина Михайловна проживала, и установлена будет 23 марта, в день ее 100-летия.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ школы в пос. Баранчинском и ходе реконструкции спорткомплекса "Синегорец" депутатам доложил первый заместитель главы КГО **Сергей Клиросов**. Строительство школы на 350 мест определено, как приоритетный муниципальный проект ближайших двух лет и включено в госпрограмму Свердловской области по реализации государственной политики в строительной отрасли. Проект школы будет реализован на условиях софинансирования, порядка **173 млн рублей** будут направлены из областного бюджета, более **19 млн рублей** запланированы в бюджете округа.

Строительная готовность другого объекта в поселке, реконструируемого спорткомплекса "Синегорец", на 19 декабря составила 64% по освоению средств, по выполненным работам – более 90%, по оценке **Сергея Клиросова**. Выполнены работы по благоустройству. Смонтирована крышная газовая котельная, проведены пусконаладочные работы, здание обогревается за счет котельной. Проводятся пусконаладочные работы в бассейне. Закончен монтаж оборудования лифта, проводятся пусконаладочные работы. Заканчиваются монтаж фасадной системы объекта и чистовые отделочные работы в самом здании. Следующее заседание Думы КГО запланировано на 8 февраля 2018 года.

Наш корр.



ДОРОГИЕ

Земляки!

До встречи Новогодья осталось несколько дней. Я от всего сердца поздравляю вас с наступающим Новым, 2018 годом! Желаю, чтобы Новый год принес новые открытия, новые проекты, новые дороги, которые приведут к хорошим переменам в жизни. Мы все вместе: исполнительная и законодательная власть Российской Федерации, Свердловской области, муниципалитета, общественность решали вопросы повестки дня, старались в уходящем году сделать жизнь в нашем городском округе комфортнее. Работа проделана большая, настроение праздничное. Вектор движения территории Кушвинского городского округа по пути развития выбран правильный. Без него невозможно было бы двигаться вперед.

В целом, улучшается экономическое положение нашего муниципального образования, укрепляется его материальная база. Мы привели в порядок главную пассажирскую дорогу на улице Первомайской в Кушве, ремонтировали и другие дороги. Заканчиваем реконструкцию спорткомплекса "Синегорец" в Баранчинском. Добились включения в программу строительства крытого ледового катка, Жители получили в подарок к Новому году отремонтированный хоккейный корт в железнодорожном районе. Началось строительство универсальной спортплощадки на стадионе "Локомотив".

Будет построена школа на 350 мест в пос. Баранчинском. И все это – работа коллективная, совместно с жителями городского округа. А как мы будем ценить наши материальные блага и пользоваться ими – покажет время.

Конечно, главное – создание новых рабочих мест. Потому что будущее – за молодежью, нашими детьми. В этом направлении делаются серьезные шаги. Какие? Об этом вы, дорогие земляки, узнаете очень скоро.

С уважением, глава Кушвинского городского округа **М.В. СЛЕПУХИН**.

Выборы Президента России

Информационное сообщение

о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий, сформированный на территории Кушвинского городского округа

РУКОВОДСТВУЯСЯ требованиями законодательства, в связи с проведением выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года Кушвинская городская территориальная избирательная комиссия объявляет сбор предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий, сформированный на территории Кушвинского городского округа.

Приём предложений и необходимых документов осуществляет Кушвинская городская территориальная избирательная ко-

миссией в период с 06 января 2018 года по 26 января 2018 года. По адресу: 624300, Свердловская область, г. Кушва, ул. Красноармейская 16, каб № 32 . тел 34344- 2-72-17 ежедневно с понедельника по пятницу с 9.00 часов до 13.00 часов и с 14.00 часов до 18.00 часов.

В резерв составов участковых избирательных комиссий не могут быть зачислены:

- лица, не имеющие гражданства РФ, а также граждане имеющие гражданство иностранного государства либо вид на жительство;
- граждане РФ, признанные решением суда, недееспособными, ограниченно дееспособными;

3) граждане РФ, не достигшие возраста 18 лет;

4) депутаты законодательных органов государственной власти, органов местного самоуправления;

5) выборные должностные лица, а также главы местных администраций;

6) судьи, прокуроры;

7) лица, выведенные из состава комиссий по решению суда, а также лица, утратившие свои полномочия членов комиссий с правом решающего голоса в результате расформирования комиссии;

8) лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость, а также лица, подвергнутые в судеб-

ном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдумах, - в течение одного года со дня вступления в законную силу решения (постановления) суда о назначении административного наказания.

9) кандидатуры, в отношении которых отсутствуют документы, необходимые для зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий.

Перечень документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам в резерв составов участковых избирательных комиссий

Для политических партий, их региональных отделений,

иных структурных подразделений

1. Решение полномочного (руководящего) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий.

2. Если предложение о кандидатурах вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, решение о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава.

(Окончание на 13-й стр.)

2018МАРТА

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ





Осторожно, мошенники!

Проверить окна и отремонтировать канализацию...

под Новый год предлагают доверчивым гражданам

ПРАЗДНИКИ - любимое время для всякого рода мошенников. Вот последние два случая, которые произошли с жильцами одного дома с разницей буквально в несколько дней.

Первыми ходоками по квартирам стали сердобольные "оконщики". "Звонок в дверь, открываю. На пороге мужчина средних лет. Зима, говорит, началась. Состояние окон надо проверить. А чего, говорю, их проверять. Несколько лет как поменяли, претензий нет. Простому потребителю этого не оценить, говорит. Придут мои сотрудники, все проверят. Нет, говорю, не надо никому приходить. Приходили уже одни прошлым ле-

том, у половины города уплотнители в стеклопакетах предлагали поменять за астрономические цены. И дверь закрыла", - рассказала Наталья. А потом женщина посетовала, будут ведь и такие наивные, кто попадет на эту удочку.

Ее соседке по дому предложили отремонтировать ... канализацию. Такой же вот ходок по чужим квартирам, охотник до чужих денег. Пожилкой женщине, открывшей ему дверь своей квартиры, молодой человек задал вроде бы простой вопрос: "Скажите, у Вас из крана бежит вонючая горячая вода?". "Нормальная вода у нас идет, ничем особенно не пахнет, - рассказала она корреспонденту. - Спросила

я его, откуда он, из какой организации. Он ничего не сказал. Через какое-то время я пошла к своей соседке, смотрю, он у ее дверей стоит. И уже предлагает ей подписать договор. Спрашиваю, о чем. Оказалось на ремонт канализации, стоимость работ 17 тысяч рублей. Моя соседка уже готова была деньги выложить. Я ей говорю, о чем ты думаешь, не подписывай, неизвестно, кто он, откуда. А он мне говорит, иди бабка, куда шла, не мешай. Я, конечно, пригрозила вызвать полицию. Молодой человек убежал из подъезда. Соседку спрашиваю, паспортные данные хоть не сказала этому мошеннику, отвечает, что для договора и не надо было.



Только 17 тысяч рублей сразу отдай и все, больше вопросов никаких". От себя добавим, уважаемые читатели, особенно наши читатели в почтенном возрасте, даже в праздничное время будьте бдительны. Не доверяйте незнакомцам, предлагающим услуги или товары путем обхода подъездов многоквартирных домов. Обращайтесь за помощью к соседям, говорите, что сейчас принять решение не можете и вам нужно спросить мнение детей или других родственников, обычно такие простые правила срабатывают. Добрых вам новогодних праздников.

Наш корр.

Прокуратура разъясняет

О взимании денежных средств с родителей в образовательных организациях

ВСООТВЕТСТВИИ со ст. 43 Конституции Российской Федерации и ст. 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования, если образование данного уровня гражданами получает впервые.

Статья 4 Федерального закона от 24.07.1998 N 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации" предусматривает, что целями государственной политики в интересах детей является осуществление прав детей, предусмотренных Конституцией Российской Федерации.

Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного образования в муниципальных образовательных организациях относится к компетенции органов государственной

власти субъектов Российской Федерации в сфере образования и осуществляется путём предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников, учебных пособий и иных средств обучения.

В полномочия органов местного самоуправления входит содержание зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий.

Взимание с родителей обучающихся общеобразовательных организаций платы за оказываемые услуги и иные мероприятия, финансовое обеспечение которых осуществляется за счёт бюджетных ассигнований соответствующего бюджета Российской Федерации, противоречит законодательству Российской Федерации.

Родители учащихся также не должны оплачивать деятельность по содержанию и охране зданий образовательных организаций, материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса.

Таким образом, установление каких-либо денежных взносов (сборов) и иных форм материальной помощи в процессе обу-

чения в образовательной организации является незаконным.

Родители учащихся вправе принимать самостоятельное и добровольное решение об оказании благотворительной помощи образовательной организации. При этом порядок привлечения добровольных пожертвований регулируется Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях".

В силу ст. 4 поименованного закона граждане вправе беспрепятственно осуществлять благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора ее целей. Граждане вправе свободно осуществлять благотворительную деятельность индивидуально или объединившись, с образованием или без образования благотворительной организации. То есть родители вправе принимать решение о внесении денежных средств в пользу школы только в отношении самих себя, а не родителей всех детей школы или класса.

Принуждение родителей учеников к внесению добровольных пожертвований недопустимо. Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи

противоречит принципу добровольности и является одной из форм принуждения (оказания давления на родителей).

Нарушение или незаконное ограничение права на образование, выразившиеся в нарушении или ограничении права на получение общедоступного и бесплатного образования, а равно незаконные отказ в приёме в образовательную организацию либо отчисление (исключение) из образовательной организации влечёт административную ответственность по ч. 1 ст. 5.57 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде наложения штрафа на соответствующих должностных лиц или образовательные организации.

Размер штрафа за данное правонарушение составляет от 30 тысяч до 50 тысяч рублей на должностных лиц, от 100 тысяч до 200 тысяч рублей на юридических лиц.

В случае наличия подобных фактов в образовательных организациях необходимо обращаться в Управление образования, Министерство общего и профессионального образования Свердловской области либо в прокуратуру города Кушвы.

Прокуратура города Кушвы.

Происшествия на дорогах

Опасно переходить дорогу перед близко идущим транспортом

За неделю с 18 по 24 декабря произошло 4 ДТП:

18 декабря в 11:55 в пос. Баранчинском на ул. Коммуны, 48 водитель а/м "УАЗ Патриот" при выезде из жилой зоны не убедился в безопасности, не уступил дорогу другому "УАЗу", допустил столкновение.

20 декабря в 06:20 в Кушве на АЗС-83 на ул. 40 лет Октября водитель "ВАЗа-21102" допустил обрыв заправочного пистолета.

20 декабря около 07:40 в пос. Баранчинском на перекрестке

улиц Калинина-пер.Синегорский произошло дорожно-транспортное происшествие с пострадавшим. Водитель а/м "Форд Фокус" на перекрестке улиц Калинина-пер.Синегорский совершила наезд на пешехода, женщину 1937 года рождения, которая пересекла проезжую часть дороги, слева направо, по ходу движения автомашины, перед близко идущим транспортом, при этом не убедилась в личной безопасности. В результате ДТП пострадавшая доставлена в приемное отде-

ление ЦГБ г. Кушвы с диагнозом: закрытая черепно-мозговая травма, ушиб грудной клетки. Все участники аварии являются жителями пос. Баранчинского. Как удалось установить, женщина-пешеход была одета в одежду темного цвета, не имеющую свето-возвращающих элементов.

21 декабря в 09:45 в Кушве на ул. Дружбы, 7 водитель "ГАЗа-2705" на перекрестке равнозначных дорог не уступил дорогу "ВАЗу-21074", приближающемуся справа.

ОГИБДД Кушвы.

Криминальные новости

ЗА ИСТЕКШУЮ неделю с 18 по 24 декабря в межмуниципальном отделе МВД России "Кушвинский" зарегистрировано 97 обращений граждан о преступлениях и правонарушениях. По результатам рассмотрения зарегистрированных заявлений и сообщений возбуждено 7 уголовных дел. Всего за прошедшую неделю было раскрыто 7 преступлений, 4 из них - по "горячим следам", в том числе 3 - из числа ранее совершенных.

Уполномоченными сотрудниками отдела было составлено 11 протоколов об административном правонарушении за распитие алкоголя и появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 1 - по факту мелкого хулиганства, 3 протокола - по факту мелкого хищения, 2 - за нарушение паспортных и миграционных правил, 5 водителей были задержаны в состоянии алкогольного опьянения.

А также

20 декабря поступило заявление от гр-ки К., жительницы Кушвы, о привлечении к ответственности неизвестного, который проник в дом-дачу и похитил имущество, принадлежащее заявителю. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом "а" части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

21 декабря поступило заявление от гр-на М., жителя города Верхняя Тура, о привлечении к ответственности неизвестного, который проник в нежилое помещение, откуда похитил имущество заявителя. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом "б" части 2 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. Преступление раскрыто.

Ушли в мир иной

В Кушве: Абдулин Э.Ш., 1948 г.р., Стернова Л.В., 1952 г.р., Ерыпалов С.Т., 1960 г.р..

В Верхней Туре: Елсуков Л.Ф., 1938 г.р., Собинов М.Х., 1958 г.р.



История

Федор Крестников.

Яркие и трагические моменты жизни простого русского интеллигента, кушвинского собаковода и охотника

23 декабря исполнилось 145 лет со дня его рождения. Он не был политическим деятелем или участником Гражданской войны, он был простым русским интеллигентом. В 1937 году его увезли из уютного дома, где остались жена и дети. И только через 52 года, в 1989-м, уже внуки и правнуки получили свидетельство о его смерти. В графе "причина" написано: "Расстрел". Тогда из небытия кушвинцам это имя вернула наша газета.

Федор Федорович Крестников родился в 1872 году в Новгороде, в семье военного врача. Рано остался без отца. Начинал учебу в военном училище, продолжил в Петербургской лесотехнической академии, но безденежье заставило бросить дальнейшее образование. Уехал на Урал, где и прошла затем вся его жизнь. Служил первое время в Екатеринбурге, в лесном ведомстве.

Однажды в разъездах по северу губернии нашел свою судьбу - Елизавету Ивановну Тупикину, дочь мастера Верх-Исетского завода, которая после гимназии окончила курсы акушерок и уехала практиковать в глухую уральскую деревню, Здесь ее, только что переболевшую тифом, и встретил Федор Федорович. Поженились и зажили, как

только установили свой, "белый террор", но и создали следственную комиссию

ЛЮБИМОЙ охотой его была охота на лося и медведя. По семейным преданиям, им было отстреляно 57 медведей. В 1913г. на Ясьвинском болоте им было добыто из одной берлоги сразу четыре медведя.

миссию из представителей общест-венности, в которую мобилизовали и Федора Федоровича. Выявляли участь заложников "красного террора". Говорят, что их трупы белогвардейцы доставали из шахтных стволов, из заброшенных шурфов, потом туда же

статей по лайководству. Он же отоб-рал лучшие экземпляры лаек, которые

стали основой по-роды западноси-бирских лаек (по-рода в охотничь-ей среде считае-тся одной из луч-ших в мире). У каждой современной западносибирской лайки есть в пред-ках Пикар Крест-никова... Охотни-чьи статьи по лайководству публиковались в журнале "Уральский

У КАЖДОЙ современной западносибирской лайки есть в предках Пикар Крестникова...



рика с больным сердцем, стал стра-дать болезнью почек.

Третий арест в октябре 1937 года был последним, роковым.

Вот что пишет в своих воспомина-ниях внучка Ф.Крестникова Марина Константиновна Главницкая: "...Мы с мамой (она тогда работала госсани-спектором в райздравотделе Кушвы) были в отъезде и не присутствовали

при обыске и аресте, домой приехали на следующую ночь. В окнах темно, дверь отперта, в квартире какие-то люди. Мама зажгла свет, я увидела страшное бабушкино лицо, зажатый ладонями рот - и ни звука. В доме разгром, вещи разбросаны, разорва-ны-даже мои игрушки и книжки...

Я никогда больше не видела у ба-бушки слез: она сидела, сжавшись, молча, как больная птичка. Через три месяца она умерла от чахотки. Ее хо-ронили в морозный вьюжный день, и хотя на похоронах было несколько дровен, гроб от дома до могилы че-рез сугробы несли на руках. Улица на-ша была запружена народом. Бабуш-ку, умелую акушерку, отдававшую в трудные годы последнее (в доме, по-мню, никогда не водилось белья, ба-бушка отдавала его своим подопеч-ным), провожала вся Кушва".

А Федора Федоровича в последний путь провожал "расстрельный" кон-вой. 20 октября 1937 года он был осужден "тройкой" по обвинению "в участии в период власти белых в ра-боте следственной комиссии по борь-бе с большевиками, в проведении ан-тисоветской агитации и пропаганды по ст. 58 УК РСФСР, параграфы 8, 10. Приговорен к расстрелу, 25 октября

ДОЧЕРИ часто сопровождали отца на охоте. Брали фото-аппараты и снимали интересные сцены.

пишут в сказках, в мире и согласии.

Крестников был страстным охотни-ком, любителем природы, писал ста-тьи в журналы по вопросам охраны лесов Урала, публиковал небольшие охотничьи рассказы. Охотой с лайкой Федор Федоро-вич начал зани-маться в конце 19 века. Любимой охотой его была охота на лося и

ГОВОРЯТ, что трупы белогвардейцы доставали из шахтных стволов, из заброшенных шурфов, потом туда же сбрасывали казненных большевиков. У гражданской войны нет человеческой логики, смысла.

медведя. По семейным преданиям, им было отстреляно 57 медведей. В 1913г. на Ясьвинском болоте им бы-ло добыто из одной берлоги сразу че-тыре медведя. Эпизоды охоты были сфотографированы и опубликованы в охотничьих изданиях.

Октябрь 1917 года семья встрети-ла в Кушве, где к тому времени Крестников был управляющим одного из частных рудников. Когда его ра-бочие стали голодать, он с женой собрал все ценное, что было дома, продал, а деньги раздал рабочим. Рудник закрыл. Этот поступок впо-следствии спас семью. Те, кто испо-ведовал лозунг: "Грабь награблен-ное!", к Крестниковым не заходили. Вся Кушва знала, что в этом доме ничего ценного уже нет. А многим состоятельным семьям досталось лиха. Были первые заложники, были и их казни.

После того, как в декабре 1918 года Кушву заняли колчаковцы, они не

сбрасывали каз-ненных больше-виков. У граждан-ской войны нет человеческой логики, смысла.

Летом 1919 года советская власть вернулась в Кушву. Крестников с бе-лыми не ушел, остался, не чувствуя за собой вины. Устроился сначала лес-

ничим, затем счетоводом Кушвинско-го райлесхоза.

В 1922 году Федора Федоровича арестовали первый раз, обвинив его в сотрудничестве с белыми. Через не-сколько месяцев освободили, но при-грозили внесудебной расправой в случае, если он когда-нибудь и кому-

МАМА зажгла свет, я увидела страшное бабушкино лицо, зажатый ладонями рот - и ни звука. В доме разгром, вещи разбросаны, разорваны-даже мои игрушки и книжки...

нибудь расскажет о том, что видел зимой 1918/1919 гг., работая в комис-сии у колчаковцев.

Постепенно жизнь входила в нор-мальную колею. Крестников отдыхал душой на любимой охоте, занялся со-баководством. Вспоминая о тех вре-менах, большой любитель охоты Гри-горий Насыров из Екатеринбурга на-писал автору этих строк; "...Ф.Крест-никова мы, любители лаек, помним... Он опубликовал в 20-е годы много

охотник" с 1924-го по 1933 год. Они сейчас - большая редкость. В одном из журналов за 26-й или 27-й год

КОГДА его рабочие стали голодать, он с женой собрал все ценное, что было дома, продал, а деньги раздал рабочим.

опубликован рассказ Нины Крестни-ковой на охотничью тему. Дочери ча-сто сопровождали отца на охоте. Бра-ли фотоаппараты и снимали интерес-ные сцены. Ф.Крестников был извест-ен и как бесстрашный медвежат-ник...

Однако про-шрое не давало покоя, цеплялось, словно тяжелая гиря на шее.

В 1929 году - второй арест. На этот раз по подо-зрению в шпионаже в пользу Герма-нии. Причина: семью Крестниковых навестила давняя знакомая, при-ехавшая погос-тить в Кушву из Германии, куда эмигрировала с мужем-немцем еще до революции.

Более полугода провел Крестни-ков в камере. Допросы были каждый день, ос-корбления, избиения, иногда "спек-такль с расстрелом", пытки соленым, холодный карцер без места для оп-равки. В итоге он, могучего здоровья человек, таежник, превратился в ста-

БОЛЕЕ полугода провел Крестников в камере. Допросы были каждый день, оскорбления, избиения, иногда "спектакль с расстрелом", пытки соленым, холодный карцер без места для оправки. В итоге он, могучего здоровья человек, таежник, превратился в старика с больным серд-цем, стал страдать болезнью почек.

приговор приведен в исполнение. Место захоронения неизвестно".

Только после реабилитации стали известны все эти подробности, и вер-нулось доброе имя. С 1990 года акти-вом секции лаек Свердловского об-щества охотников учрежден ежегод-ный приз памяти уральских лаечников Ф.Ф.Крестникова и А.М. Сарафанова,

БАБУШКУ, умелую акушерку, отдававшую в трудные го-ды последнее (в доме, помню, никогда не водилось бе-лья, бабушка отдавала его своим подопечным), провожала вся Кушва". Федора Федоровича в последний путь прово-жал "расстрельный" конвой.

также репрессированного в 1937 году.

Петр КОНОВАЛОВ, краевед. На снимке: Ф.Ф.Крестников (справа) с трофеями на Ясьвинском болоте. 1913 г.



Профессионалы

Дмитрий Поляков: "Для меня, как для доктора, до сих пор открыт вопрос,

насколько можно застандартизировать все процессы?

Ведь не бывает похожих пациентов. Каждый пациент уникален"

"НЕДАВНО я попала в больницу. Вернул меня к жизни оперирующий врач Дмитрий Вячеславович Поляков. Я благодарна ему, а также заведующему отделением хирургии Центральной городской больницы г. Кушвы Владиславу Наильевичу Бекбулатову, всему медперсоналу хирургического отделения. У доктора Полякова - золотые руки. Я дважды побывала у него на операционном столе.

Лежа в больничной палате, я думала, не дай Бог, с кем-то случится беда, нездоровье, и счастье, если на пути встретится профессиональный доктор. Моя безмерная благодарность вам, добрые врачи, люди с беспокойным сердцем, возвращающие нас к жизни.

Лидия Петровна Антошкина".

ДОКТОР Поляков с трудом выкроил время в плотном рабочем графике, чтобы встретиться с корреспондентом "КР". Интервью о пути в профессию, служении ей получило, на наш взгляд, интересным.

- Мои родители никогда не настаивали на какой-то определенной профессии. Оставляли свободу выбора, - рассказывает Дмитрий Вячеславович. - Отец - водитель маршрутного автобуса. Мама - медицинская сестра. В Соликамске, это в Пермской области, - я оттуда родом, построили первый в регионе перинатальный центр. Мама работала в палате интенсивной терапии новорожденных. Уровень учреждения был высоким, пациенток привозили из более крупных городов.

- У мамы на работе в детстве бывали?

- Не только в детстве. Приходил, когда уже учился в медицинской академии.

- Все-таки, почему выбрали профессию врача-хирурга?

- Не скажу, что стремился с детства. У нас в городе открыли тогда первый лицей при медицинском училище. Углубленное изучение физики, химии, иностранного языка, еще изучалась какая-то медицинская часть, большим плюсом было еще то, что там платили стипендию, которая по тем временам (начало 90-х) была очень приличной. Я в лицей пришел после 8-ми классов школы. Прочувшись два года, поступил на педиатрический факультет Пермской государственной медицинской академии. Хирургию выбрал уже во время учебы в вузе. Так построено медицинское образование, что на первом-втором курсах студенты изучают общие предметы, спецдисциплины начинаются на 3 курсе. Мне было все интересно, посещал много факультативов, ходил и на дежурства в больницы, прикрепленные к кафедрам, и постепенно пришло понимание, на чем хочу сконцентрироваться.

- Получается, Вы - детский хирург?

- Педиатрический факультет, в отличие от лечебного, дает большую свободу в выборе профессии, во время учебы проходишь и взрослых, и детей. После 6 лет обучения я уже определился с работой в родном городе, но на тот момент в Пермской области была острая нехватка педиатров в поликлиниках, и нам запретили проходить интернатуру по взрослым. А для детских хирургов двухлетняя взрослая интернатура - только платно, поэтому стал искать реше-



ние. Так я оказался в Верхней Туре, заключил договор с больницей, прошел интернатуру по взрослым в Екатеринбург и по условиям контракта приехал в Верхнюю Туру, где отработал три с половиной года. Там была проблема с жильем, практически год я жил в палате стационара: койка, умывальник, деревянный шкаф, но в общем я благодарен этому городу, там я встретил свою будущую жену. В 2005 году мы приехали в Кушву.

- Общий стаж у Вас уже более 15 лет, помните ли свой первый рабочий день?

- Стаж у нас идет, когда мы еще проходим интернатуру, также работаем в больницах в различных отделениях, только под руководством наставников. На операциях сначала ассистируем, затем уже проводим их самостоятельно. Первый рабочий день был рабочим, стандартным. Холцистит, панкреатит.

- С какими пациентами сложнее всего: с маленькими или взрослыми?

- Если пациент идет на контакт и доверяет врачу, всегда легче работать, а если сам пациент не заинтересован в лечении или реабилитации, с такими бывает трудно. Говорят, от врача зависит процентов тридцать, остальное - от пациента и его родственников. Проще всего, наверное, с молодежью. Пациент старше 15 лет уже считается взрослым. Чем старше человек, тем больше он требует внимания, больше общения.

- Мне казалось всегда, что дети требуют больше внимания...

- Дети сами себе находят общение. Сейчас у нас в больнице де-

тей нет, но по опыту могу сказать, что для педиатра никогда не бывает только общение с ребенком, у каждого ребенка есть родители, у них тоже есть родители. За маленьким пациентом вся родня, поэтому у педиатров эмоциональная нагрузка всегда больше. В нашей больнице, в основном, детей осматриваем, если требуется, оказываем экстренную помощь и направляем в учреждения следующего уровня в Тагиле или Екатеринбурге. Когда я только пришел, то здесь оперировали трехлетних детей с аппендицитами.

ситуацию. Каждый пациент уникален. Все операции делает сегодня не робот, делает хирург, его руками выступает техника.

- В каждой профессии есть своя романтика, а есть ли ей место сегодня в профессии врача?

- Одно могу сказать, есть место чувству удовлетворения, что оказана помощь, вот это да, оно никуда не денется. Есть пациенты запоминающиеся, где много вкладывал сил в лечение, выживал. Испытываешь моральное удовлетворение, когда пациент приходит к тебе на прием. Бывает, долго его не видишь, думаешь, куда пропал. Недавно такой пациент пришел ко мне на прием, возраст преклонный и тяжелые операции были, я уже думал, что может быть, что-то случилось, а он заходит в кабинет, все в порядке, улыбается. Романтика только в кино.

- Кстати о кино. Какой образ врача, созданный в фильмах и сериалах, Вам кажется ближе к реальности?

- Мало времени остается на телевизор, так только новостные каналы смотрю. Приближенный к реальности, я думаю, новый фильм "Аритмия", он про врачей, но не только про медицину, еще и про отношения между людьми. Правдиво показана ежедневная работа врача. В фильме муж и жена - оба врачи, он работает на скорой, она - в приемном покое. Два медика на семью это - трудно.

- Ваша супруга связана как-то с медициной?

- Слава богу, нет. Детей, сыну - 13, дочери - 9, также не ориентирую строго на определенную профессию, как и мои родители когда-то мне, оставляю им свободу выбора. Я - старший сын. У меня еще два брата и сестра. Я единственный выбрал медицину, братья занимаются всем, что связано с компьютерами, живут в Питере, сестра учится в педагогическом колледже.

- По моим наблюдениям сегодня чаще стремятся поступить в медвузы, чем еще лет 10 назад, например. Может, это мода?

- Куда потом эти модники деваются, вопрос. Факультет я закончил в 2001 году, из 100 человек только 10-15 работают врачами. Остальные ушли в фармацевтические фирмы или работают в совершенно других отраслях.

- Что бы Вы пожелали молодым людям, которые еще только определяются с выбором профессии врача?

- Для меня очень сложный вопрос. Пожелаю обрести уверенность в том, что это твоя профессия, и не терять ее, несмотря на трудности. А их в нашей жизни хватает.

- Спасибо за интересный разговор!

Интервью взяла Юлия АТАНОВА. Фото автора.

НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

Как будут работать медики в праздничные дни?

✓ **ПО ИНФОРМАЦИИ** администрации Центральной горбольницы Кушвы, в ОВП **30 декабря** будут работать дежурные врачи. **3 и 6 января** прием пациентов с **8-00 до 15-00 часов**.

✓ **ВРАЧ-ХИРУРГ** будет вести прием **3 и 6 января** с **9.00 до 11.00 часов**.

Безопасность Новогодние праздники должны быть безопасными!

НА ЭТОЙ неделе на внеочередном заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кушвинского городского округа рассматривались важнейшие насущные вопросы.

По вопросу безопасности на водных объектах слово взял старший государственный инспектор по малому судам инспекторского участка (город Нижний Тагил) **Сергей Богдашин**. Он озвучил печальную статистику по Свердловской области: на водоемах с начала года погибло **76 человек**, в том числе **8 детей**. На данный момент толщина льда достигает **35 сантиметров** и, казалось бы, он безопасен, ежедневно мы наблюдаем множество рыбаков на пруду, занимающихся своим любимым делом.

Этой осенью у нас в области уже два погибших человека по причине отравления угарным газом, причина в следующем: палатки сейчас очень хорошие, герметичные, на молниях, для обогрева рыбаки ставят туда газовую горелку, да вдобавок "греются изнутри" спиртным, в результате - гибель. Так что тема для профилактики имеется, и очень важная!

Безопасность при проведении новогодних и рождественских праздников. По этому вопросу выступил начальник отдела надзорной деятельности Кушвинского ГО, ГО Верхняя Тура, ГО Красноуральск **Сергей Волков**. Он обратил внимание присутствующих на доведение информации до ответственных лиц на объектах, где планируется проведение праздничных новогодних мероприятий, о необходимости постоянного контроля соблюдения противопожарного режима, в том числе, недопустимости курения и использования пиротехнических изделий и открытого огня в помещениях.

(Окончание на 11, 12-й стр.)



Праздник

Готовимся к Новому году вместе с "КР"!

Как встречать, что подарить, что надеть и что приготовить?

Чего нам ждать от 2018 года?

ЖЁЛТАЯ Земляная Собака, в отличие от Огненного Петуха и Огненной Обезьяны, которые были с нами на протяжении двух предыдущих лет - спокойное и миролюбивое существо. Согласно данным статистики, в год Собаки никогда не начинались восстания, войны, государственные перевороты или революции. Наоборот, подобные события заканчивались именно во время правления Собаки. Новый 2018 год обещает быть относительно стабильным, спокойным и уравновешенным.

В НАСТУПАЮЩЕМ году правящей стихией становится Земля, поэтому Собака призывает всех знаков Зодиака строго следовать давно устоявшимся правилам, канонам и стереотипам и, конечно, чтить старинные традиции, к числу которых относятся и семейные.

Этот год станет удачным периодом, когда все знаки Зодиака смогут заняться налаживанием отношений, рождением наследников и созданием семей. Браки, заключенные в этом году, обещают быть не только крепкими и долгими, но и счастливыми.

Уже в феврале многие ощутят крупные перемены в личной жизни, так как старт правления Желтой Земляной Собаки приходится именно на 16-е число этого месяца. Влияние стихии года будет очень мощным, поэтому многие личности почувствуют проявление ранее не свойственных им качеств. К примеру, заядлые холостяки решатся на официальное оформление отношений с любимым человеком, а те, кто даже не планировал появление наследников, начнут задумываться о продолжении рода.

Одинокие личности, которые еще не встретили спутника жизни, получат шанс найти свою судьбу в 2018 году и с головой погрузятся в пучину страстных и ярких эмоций. Практически все отношения, начатые в 2018 году, приведут к созданию семьи.

В 2018 году будет трудно бездельникам, так как Собака накажет их практически полным отсутствием прибыли, а про финансовую стабильность не придется даже мечтать. Вполне возможно, что Собака лишит даже тех источников дохода, которые были раньше.

В ЭТОМ году появится возможность вернуть и расположение людей, с которыми в прошлом произошла достаточно крупная ссора. Все старые обиды полностью забудутся и останутся в прошлом, без следа исчезнут и душевные раны.

ОЧЕНЬ важные события, в том числе и открытия мирового масштаба, которые затронут не только сферу политики, но и экономику, а также медицину, будут происходить в 2018 году.

НЕ ТАК много времени осталось до наступления Нового 2018 года - года Жёлтой Земляной Собаки. Если вы хотите расположить к себе символ года и оставить от празднования только положительные эмоции, то нужно тщательно изучить предпочтения животного и хорошо подготовиться к торжеству. Итак, давайте разбираться.

С кем встречать Новый год?

НЕСМОТЯ на спокойствие, Собака не любит одиночество. Так что ни в коем случае не встречайте праздник одни, сидя дома или уныло гуляя по улице. Гораздо лучше будет провести время в приятной веселой компании друзей, родственников. Шутки, смех, радостный звон бокалов не только поднимут настроение, но и станут неотъемлемой частью года Собаки.

Что же надеть?

ВЕСЬМА актуальный вопрос, над которым ломают голову не только женщины, но и мужчины. Но тут всё довольно просто, не переживайте! Символ грядущего года говорит сам за себя. Подойдут все оттенки жёлтого: ярко-жёлтый, пастельный, бежевый, горчичный, хаки, кофейный, молочный.

Но не забывайте, что кошки - главные враги для собак, поэтому лучше отложите подальше леопардовые принты и милые

аксессуары в виде кошачьих ушек и прочего.

Ваш образ должен быть спокойным и лаконичным. Женщинам следует выбирать приталенные аккуратные платья или костюмы. Не злоупотребляйте массивными яркими украшениями. Остановите выбор на маленьких изящных изделиях. Мужчинам также следует сделать выбор в пользу костюма, но не строгого офисного, а более повседневного.

Выбираем правильный подарок

ЖЕЛТАЯ Собака практична, не любит лишней «мишуры», поэтому откажитесь от бесполезных безделушек в виде статуэток, которые будут одиноко стоять на полке и собирать всю пыль. Постарайтесь подарить что-то очень практичное, душевное, символизирующее любовь и верность, но и напоминающее о том, какой символ будет охранять семейное счастье и уют в течение года. Это может быть кухонное или банное полотенце, красивый халат или постельное бельё с изображением виновицы торжества.

Приметы "собачьего" года и полезные советы

- ✓ **ПРЕДНОВОГОДНЮЮ** уборку следует закончить до захода солнца, чтобы не вымести случайно из дома семейное счастье.
- ✓ **НАКАНУНЕ** праздника не давайте деньги в долг и возвратите занятые деньги сами.
- ✓ **ЕСЛИ** вы желаете иметь крепкую семью, то не полнитесь и свяжите ножки стола толстой веревкой.
- ✓ **ПРИ** бое курантов бросьте в бокал монетку и загадайте желание, после чего носите ее постоянно с собой в кошельке. Желание обязательно исполнится.
- ✓ **ЕСЛИ** вы желаете от чего-то избавиться (касается женщин), накиньте на плечи легкую шаль. На последнем бое курантов скиньте её прочь, и вы навсегда забудете о том, что вам мешало жить.
- ✓ **ЧТОБЫ** беззаботно прожить весь год, попробуйте за время боев курантов очистить мандарин и положить его под елку, а затем выпить шампанское, загадав желание.
- ✓ **В НОВОГОДНЮЮ** ночь не стоит бояться неловкого момента, когда у вас появилось чихание. Это свидетельство счастливого года для всех присутствующих.
- ✓ **ЧТОБЫ** в семье воцарилась любовь, нужно после пробуждения первого января первым делом поцеловаться.
- ✓ **В ПЕРВЫЙ** день Нового года не следует заниматься тяжелой работой, иначе весь год будет тяжелым.
- ✓ **ПЛОХАЯ** примета получить в подарок часы или зеркало. Если все-таки вам преподнесли такие подарки, то отдайте дарителю символическую монету. Это уберегет вас от негативных последствий.



Накрываем праздничный стол

СОБАКА любит мясо в любом виде, поэтому на новогоднем столе обязательно должны быть: мясная нарезка из копченого мяса; различные виды колбас; все виды мяса, желателен обработанный на открытом огне; дичь; холодцы, заливные; паштеты; мясные салаты. Хорошо, если в мясе будут присутствовать кости. Идеальный вариант - запеченные свиные рёбрышки.

На столе также должен присутствовать разнообразный хлеб, желателен домашнего приготовления. Ведь собака - домашнее животное и любит всё натуральное.

Также следует подать свежие овощи и фрукты, желателен желтого цвета: болгарский перец, апельсины, мандарины, груши, яблоки, бананы.

Салат "Варенка Деда Мороза"

Ингредиенты: отваренный рис - 1 ст.; яйца - 2 шт.; болгарский перец - 1/2 шт.; помидор - 1 шт.; свежий огурец - 1 шт.; твёрдый сыр - 150 г; крабовые палочки - 1 упаковка; майонез - по вкусу.



Способ приготовления: В форме варенки на тарелку выложить сваренный рис, сделать майонезную сеточку. Отрезать красную часть от крабовых палочек и отложить для оформления. Белую часть нарезать кубиками и выложить поверх риса. Нарезать мелкими кубиками овощи: огурец, помидор и перец, перемешать. Крабовые палочки смазать

майонезом и выложить овощной микс. Смазать овощи майонезом, затем выложить яйца, натёртые на тёрке. Следом аккуратно выложить красную часть крабовых палочек как можно плотнее друг к другу. Лишнее обрезать. Натереть на тёрке сыр и сделать опушку. Майонезом нарисовать снежинку.

Салат "Лесная красавица"

Ингредиенты: куриное филе - 1 шт.; копченая курица - 300 г; шампиньоны - 300 г; консервированная кукуруза - 1 банка; лук репчатый - 1 шт.; соленые огурцы - 2 шт.; гранат; майонез; укроп; соль.

Способ приготовления: Помыть, отварить и нарезать мелко кусочки филе. Нарезать шампиньоны и прожарить вместе с луком на подсолнечном масле. Порезать на кубики копченую курицу, огурцы. Все смешать с добавлением майонеза. Из полученной массы сделать конус и посыпать обильно укропом. Украсить "елочку" ягодами граната.

Приятного аппетита!

Василиса СТЯПУХИНА.

Наталья ИВАНОВА.

Знай наших! Встреча с Урал Морозом, Снегурочкой, Хозяйкой Медной Горы, и не только...



Дорогие баранчинцы! Новогодний праздник – особенный, наполненный самыми теплыми чувствами и ожиданиями. Он дарит нам надежду на счастье и удачу, несет радость новых начинаний. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, стабильности, отличного настроения, исполнения всех желаний, бодрости духа, неиссякаемого оптимизма и веры в будущее!

С Новым годом вас и наступающим Рождеством! Приглашаем всех на открытие "Снежного городка" 30 декабря в 17.00.

Управление поселками и совет ветеранов Баранчинского.

Корпункт "Баранчинских вестей"

Поздравляет своих земляков с наступающим Годом Собаки и Рождеством. Желает всем здоровья, благополучия, мира, спокойствия! И сообщает о том, что в понедельник, 8 января, будет работать с 11.00 до 14.00 в управлении поселка.

СпортАнонс

5 ЯНВАРЯ на ледовом поле СК "Синегорец" состоится соревнования среди школьников 1-4 классов "Серебряный конек". Начало в 12.00.

6 ЯНВАРЯ в 13.00 на ледовом поле СК "Синегорец" состоится Рождественский турнир по хоккею с мячом среди юношеских и мужских команд Н.Туры и Баранчинского.

Новогодье в ЦКиД

30 декабря в 12.00 – традиционная Новогодняя игра КВН памяти учителя школы № 20 Елены Ивановны Сушниковой. Участвуют команды 11-а и 10-б классов. Цена билета 50 руб.

30 декабря в 15.00 – Муниципальная Елка. Вход свободный.

31 декабря в 12.00 – Новогоднее мультшоу. Цена билета 50 руб.

4 января в 12.00 – Елка для самых маленьких (0+) "Приключение у Новогодней елки". Вход 100 руб.

6 января в 12.00 – Новогодняя музыкальная сказка "Дом с волшебными окнами" (3+). Цена билета 150 руб.

7 января в 12.00 – мультфильм "Девять рождественских псов". Цена билета 50 руб.

7 января в 14.00 – праздничный концерт "Под чистым небом Рождества". Вход свободный.

9 января – показ фильмов в рамках школьной программы (цена билета 30 рублей):

- 10.00 – сказка "Морозко" (1-4 кл.),
- 12.00 – "Старая, старая сказка" (5-7 кл.),
- 14.00 – "Легенда № 17" (8-11 кл.).

12 января в 14.00 – вечер отдыха для ветеранов (50+) "Под звуки старого Нового года". Вход свободный.

УШЛИ ИЗ ЖИЗНИ

Семенова Раиса Ильинична, 1927.
Решетникова Милитина Михайловна, 1945.

В ПРЯМЫХ Нового года прошел областной форум молодых семей, организаторами которого стали департамент молодежной политики Свердловской области и Государственное автономное учреждение "Дом молодежи".

В ФОРУМЕ приняли участие молодые семьи, представители КМС из Екатеринбурга, Н.Тагила, Красноуральска, Асбеста, Тавды, Пышмы, Лесного, Новоуральска и других городов области.

Кушвинский городской округ на форуме представляли баранчинские семьи Ермолаевых, Макаровых, Дылдиных, Юриных, Колмогоровых из КМС "Будем вместе" ЦВР "Факел" во главе с руководителем В. Пермяковой. Мы обратились к землякам с просьбой поделиться своими впечатлениями о предновогодней поездке.

Вера ПЕРМЯКОВА: Форум проходил в течение трех дней на разных площадках Екатеринбурга, Среднеуральска и Арамили. Его программа была очень познавательной, насыщенной и разнообразной. Наши семьи с большим интересом побывали на тренингах "Как полюбить себя и наполнить любовью своего мужчину?", "Фазы и циклы любви". Занятой для семей оказалась новая трансформационная игра "Денежный поток". При активном участии баранчинцев прошла дискуссия в формате Джогари "Семья и Дети".

Павел МАКАРОВ: У каждого участника была возможность выбрать интересующие его темы. Полную аудиторию собрали мастер-классы "Конфликты в семье" и "Нумерология в нашей жизни". Пока мамы с детьми работали над изготовлением новогодних ёлочных игрушек, папам был предложен мастер-класс по флорариуму, откуда все вернулись с необычными новогодними сувенирами, сделанными своими руками. Мы смогли побывать и на кулинарном мастер-классе по приготовлению на углях мексиканской кесадильи, что в канун Новогоднего праздника весьма актуально.

Олеся МАКАРОВА: В программе семейного форума было много полезного, интересного и необычного для детей разного возраста. Например, урок здоровья от Зубной феи, где ребята научились делать зубную пасту. Мастер-класс по "Эбру" (рисование на воде), ТРИЗ (развитие воображения, фантазии) для детей и взрослых от уральских писателей. Восторг у детей вызвало поролоновое шоу с веселыми аниматорами.

Алексей ЮРИН: Весело, по-спортивно с азартом прошли "Добрые игры" от фонда биатлониста А.Шипулина, которые предполагали прохождение семейными командами разных этапов, как в помещении, так и на улице. В упорной борьбе семья Макаровых заняла 1-е место на

этапе "Городки", а Колмогоровы удостоены бронзы на этапе "Велогон". Золотую медаль завоевала и руководитель нашего клуба В. Пермякова в номинации "Возраст спорту не помеха".

Юлия ДЫЛДИНА: Завершился областной форум посещением "Парка сказов" в Арамили - первого тематического парка на Урале, посвященного сказам Бажова, русской сказке и традиционной уральской культуре. Мишкин дом, теремок Рапунцель, избушка на курьих ножках, домик Лешего - чего только нет в этом парке! Заглянули родители с детьми в гости к хозяйшке подворья, угостились травяным чаем с баранками, познакомились с бытом уральских крестьян, с удовольствием погладили и покормили животных крестьянского двора.

Много впечатлений осталось у всех от встречи с Хозяйкой Медной горы в ее загадочной пещере. Разгадав ее тайны, мы открыли дорогу к Дворцу Урал Мороза, а это - 2 этажа уральского волшебства и приключений, которые трудно передать словами. К всеобщей радости Урал Мороз и Снегурочка долго играли с детворой, устраивали конкурсы и по доброй традиции подарили детям новогодние подарки.

Вера ПЕРМЯКОВА: - Самым главным мероприятием форума

стал фестиваль КМС Свердловской области "Молодая семья - будущее Урала". Для него был предварительно подготовлен и отправлен пакет заявочных материалов, включая документацию, информацию о деятельности клуба за последние два года, подборку фотографий с массовых мероприятий, сканы статей в печатных информационных изданиях.

Наш клуб показал сценическое творческое выступление "Крепкая семья - крепкая Россия", коллекцию "Перезвон веков" и видеоролик "Наша жизнь" в формате видео-интервью. Жюри, оценив содержательность представленных документов, актуальность, общественную ценность, оригинальность и художественную культуру выступления, признало КМС "Будем вместе" ЦВР "Факел" победителем. Наши семьи получили диплом лауреатов и сертификаты на сумму 20 тысяч рублей на развитие и укрепление материальной базы клуба.

Подобные областные фестивали, нацеленные на обучение, развитие, поддержку молодых семей с творческим и социально положительным потенциалом, проходят раз в три года. Баранчинцы уже дважды становились призерами, уступая Лесному и Новоуральску. И вот долгожданная победа - достойный подарок к Новому году.

Хорошая новость

Открылся ледовый каток, в центре события - юные фигуристы

КБОЛЬШОЙ радости детворы и взрослых в канун Нового года на ледовом поле стадиона СК "Синегорец" открылся каток.

Как всегда, на празднике был большой хоровод любителей катания на коньках, для них проводились различные конкурсы и эстафеты. Ну, а центром внимания стали юные фигуристы во главе с тренером **Юлией ОБОРИНОЙ:**



- Грядущий год станет для нас юбилейным. Дело в том, что проекту "Ледниковый период в Баранчинском" в 2018-м исполнится 10 лет. Поскольку мы являемся его постоянными участниками, значит, это и наш юбилей.

За десятилетие юные фигуристы участвовали в ледовых выступлениях на темы: "Сказочные герои", "Космос", "Кино", "Цирк", "Муха-

Цокотуха". Ребята соревновались в "Веселых стартах" и спортивных играх на льду - волейболе и биатлоне. Они дополнительно тренировались на площадке с искусственным льдом, а также участвовали в соревнованиях во Дворце Ледового спорта и ФОК "Президентский" Нижнего Тагила.

Отрадно, что за минувшее время повысили свою классифи-

кацию с присвоением разряда по фигурному катанию Виктория Говорухина, Дарья Семышева, Анастасия Перфильева. Мои поздравления с Новым годом всем, кто причастен к коньковому виду спорта - фигуристам, хоккеистам, тренерам, спортсменам-любителям, организаторам ярких состязаний. Всем новых успехов и удачи!

В ПРЯМЫХ Нового года официально зафиксирован рекорд в Книге рекордов России еще одной баранчинской спортсменки из команды "Steel Body" - Викторией Спиридоновой. Читайте в следующем номере "КР".



Скандворд

1 Повар на судне → Кунак по-русски → 2

1 Морская единица длины → Безмоторный летательный аппарат

Баранка → Параллелограмм, у которого две смежные стороны равны

1 Должность Некадилова в кинокомедии "Карнавальная ночь" → Одно из ошибочных действий (по З.Фрейду)

Тягостное, гнетущее чувство (перен.) → Язывательный человек → Скорость исполнения музыкального произведения → Большой ящик с крышкой на петлях и замком → Скрытые ценности

Под бровями → Внебрачный муж → Смелость, бесстрашие, храбрость → "Снасть" портнихи

"Сидит... в темнице, коса на улице" → Характер →

Сельскохозяйственное орудие → Примечание к тексту, справка → Температура страстей → Имя Геракла при рождении → Снежный человек

Кукольный театр → Покрытое перьями позвоночное животное → Атрибут настоящего ковбоя → Имя исполнителя роли Майкла Карлеоне в "Крестном отце" → Собачий разговор

3 Полярная область Земли → 3 Кавказская плетница → И лает, и кусает, и дом охраняет → То, что остается от срубленных деревьев (мн.ч.) → Часть текста

Постельная принадлежность → Летающая тарелка → Клавишный музыкальный инструмент → Устройство для напорного перемещения жидкости

Брачный музыкант → Фильм Г. Данелия → Косметика для ногтей → Восток по морскому → Звание, связанное с почетным положением, высоким чин → Емкость для варки варенья

4 Ближайший служитель Господа Бога → 4 Слепой землекоп → Животное - эталон упрямства → 5

5

КТО ТАМ?
КРЫЛЬЯ, ЛАПЫ И ХВОСТЫ

Конкурс "КР"
Уважаемые читатели!
Итоги конкурса
в следующем номере "КР".

Деревянные СНЕГОВИКИ

вместо снежной бабы

ЗИМА нас нынче снегом не балует, но это никак не помешало работникам АЗС "Уралконтрактнефть" вот уже третий год подряд украсить территорию автозаправки, расположенной в переулке Молодежном.

Нынче здесь радуют автовладельцев и их детей снежные фигуры оленя, собаки - символа года 2018, красавица-елка, а также деревянные снеговики и избушка.

Наш корр.



Погода в Кушве

	четверг 28 декабря		пятница 29 декабря		суббота 30 декабря		воскресенье 31 декабря	
Мест. время	05.00	17.00	05.00	17.00	05.00	17.00	05.00	17.00
Осадки	☁						☁	
Т, °С.	-15	-4	-6	-7	-8	-5	-7	-7
Ветер (м/сек)	Ю	З	З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю
	3	3	2	2	1	2	2	2

Развивайка

КРОССВОРД ДЛЯ ДЕТЕЙ

1 Хрустит под ногами в лютый мороз

2 Время для катания на лыжах и коньках

3 Дед Мороз ее не бред. Дед Мороз ее лелеет

4 Находится у ёлки на макушке

5 Шумная ёлочная игрушка

6 Новогодний праздник с масками

7 Возможность творить чудеса

8 Очаровательная внучка Деда Мороза

С Новым годом!

☺ - Здравствуй, Миша.
- Здравствуйте, Николай Константинович.
- Отгадай загадку: ни пьёт ни курит - на Новый год дежурит!
☺ Актуальная примета: чем дороже Новый год встретишь, тем беднее январь проживёшь.
☺ - Какие планы на Новый год?
- Хоп-хей-ла-ла-лэй! Нету денег, нет идей.
☺ - Хочется как-то Новый год необычно встретить.
- Попробуй встретить трезвым.
- Не, экстрим не люблю.
☺ Из письма Деду Морозу: "Привет, старый! Я в тебя уже 2 года не верю! Сергей Павлович, 47 лет."
☺ - Дорогая, что подарить тебе на Новый год?
- Ой, милый, ну я даже не знаю...
- Хорошо, даю тебе еще год на размышления.
☺ Дорогой Дедушка Мороз! Я была хорошей девочкой весь год... Хм... Ну... почти весь год... Хм... Ну, иногда... Хм... Ну, пару раз точно была... ОЙ, ДА ЛАДНО, КУПЛЮ ВСЕ САМА.
☺ Уважаемые коллеги! В полученной вами рассылке от имени гендиректора фразу "С Новым Годом, Собаки!" следует читать без запятой.
С уважением, отдел кадров.
☺ - Я так много читал о вреде алкоголя и курения, что с Нового года решил бросить.
- Что именно: пить или курить?
- Читать.
☺ - Молодой человек! - возмущается отец. - Вы обещали мне привести мою дочь домой к встрече Нового Года, то есть к двенадцати часам ночи! Сейчас уже четыре часа утра, и вообще, это не моя дочь!
☺ Если вам нечего подарить своему ребёнку на Новый год - подарите ему братика или сестричку...
☺ Водителя останавливает работник ГИБДД за превышение скорости.
- Почему нарушаем?!
- Да с друзьями засиделись, Новый год отмечали. Вот и спешу - жена волнуется, с ума, наверное, сходит.
- Да вы издеваетесь, что ли, какой Новый год, май на дворе?!
- Так потому и спешу!..